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Visi klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais yra vienataškiai, t.y. už kiekvieną teisingą atsakymą į 
tokio tipo klausimą moksleivis gauna po vieną tašką. Už bet kokį neteisingą atsakymą arba neatsakinėjimą 
(klausimas/užduotis praleidžiama) skiriama 0 taškų. 

Atvirieji klausimai ir užduotys vertinami vienu, dviem, trim, keturiais taškais. Tai priklauso nuo klausimo 
sudėtingumo. Už bet kokį neteisingą atsakymą arba neatsakinėjimą (klausimas/užduotis praleidžiama) skiriama 0 
taškų. 

 

 

VIII KLASĖS LIETUVIŲ KALBOS TESTO VERTINIMAS TAŠKAIS 
 

TEKSTO SUVOKIMO UŽDUOTIS 

Teisingi atsakymai į klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais 
Klausimo/ užduoties Nr. 2 
Teisingas atsakymas C 

 
Atvirųjų klausimų ir užduočių vertinimas taškais 

Klausimo/ 
užduoties Nr. 

Taškų 
skaičius Atsakymo aprašymas 

2 
 1. Įgriso ilga tremtis; 2. gimtosios šalies meilė. (Pvz. Baisiai įgriso tremtis. Jis pasiilgo 
tėviškės.) 
Nurodytos dvi tinkamos priežastys 1 

1 Nurodyta viena priežastis 

2 
1. Mėgina kurti tai, ko dar niekas nėra kūręs (jis pats irgi.). 
2. Žmogui skirta vaikščioti, o ne skraidyti. Dedalas mėgina tai pakeisti. 
Tinkamai paaiškintos abi pasakymo dalys 3 

1 Tinkamai paaiškinta viena pasakymo dalis 

2 

1. Aprašo tėvo nerimą ir baimę; 
2. Užsimena apie nutiksiančią nelaimę, užbėga įvykiams už akių; 
3. Vartoja palyginimą tėvo baimei atskleisti;  
4. kuria graudžią atsisveikinimo nuotaiką. 
Nurodyti du būdai 4 

1 
Nurodytas vienas tinkamas būdas/ Nurodytas vienas tinkamas būdas, kito atsakymo nedera 
pradžia ir pabaiga/ Nedera pradžia ir pabaiga, bet vienas arba du būdai nurodyti iš esmės  
tinkami. 

5.1 1 Suformuluotos tinkama, t.y. teksto visumą apibendrinanti, mintis. (Pvz.: Per dideli 
troškimai pražudo, reikia žinoti ribas/ Laisvės troškimas stipresnis už saugumo jausmą.) 
Suformuluotos tinkama, t.y. teksto visumą apibendrinanti, mintis. 5.2 1 Jei 5.1 yra suformuluota dalinė mintis , o 5.2 pateikta dalinė mintis. 

2 

Pateikti du logiški priešingas nuomones pagrindžiantys argumentai, iš kurių aišku, 
kokiomis vertybėmis remiamasi. 
1. Vertybės – tėvynės meilė, laisvė. 
1. Rizikavimas kito žmogaus gyvybe. 
(Pvz.: ..nes sūnus Dedalui brangiausias ir tėvas nori, kad sūnus būtų laisvas. 
...nes rizikavo sūnaus gyvybe/....nes troško su sūnum grįžti į tėvynę/... nes rizikavo savo ir 
sūnaus gyvybe) 

6 

1 Nurodytas vienas tinkamas argumentas 
Epika .Tinkamai nurodyta literatūros rūšis (Pvz.: Epinis kūrinys; epinei rūšiai.) 7 1 Teisingu atsakymu laikomas atsakymas epas. 
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TEKSTO KŪRIMO UŽDUOTIS  

 

Vertinimo aspektai Taškų 
skaičius 

 
Aprašymas 

 
I. Teiginių argumentavimas, teksto komponavimas 

2 Pavadinime esama rašinio idėjos užuominų. 1. Pavadinimas 1 Neutralus pavadinimas /pavadinimo formuluotė su trūkumais 
2 Suvokiamas rašymo tikslas ir adresatas. Kalbama įtaigiai. 2. Rašymo tikslas, adresatas 1 Stengiamasi sudominti, kalbėti įtaigiai, bet ne visada tai pavyksta. 
4 Aiški tezė. Išsamiai argumentuojama. Polemizuojama. 
3 Aiški tezė. Išsamiai argumentuojama, mėginama polemizuoti.    
2 Pristatytos abi nuomonės, išdėstyti rašančiojo nuomonę pagrindžiantys 

keli teiginiai, tačiau jie neplėtojami / pateiktas vienas išpėtotas 
argumentas.  

3. Temos atskleidimas,  
teiginių argumentavimas 

1 Pasakyti keli su tema susiję, nuomonę pagrindžiantys teiginiai. 
2 Yra tinkama pradžia ir pabaiga. 

4. Teksto struktūra 1 Yra tinkama pradžia, nėra pabaigos/ Yra tinkama pabaiga, nėra 
pradžios/ Yra pradžia ir pabaiga, bet jos su trūkumais. 

3 Tekstas vientisas, nėra pasikartojimų, minties šuolių, tinkamai siejamos 
pastraipos. 

2 1-2 trūkumai. 
5. Teksto nuoseklumas, 
vientisumas 

1 3-4 trūkumai 
II Kalbos stilingumas, turtingumas  

2 Kalba žodinga, konstrukcijos įvairios. 1.Žodingumas, konstrukcijų 
įvairumas 1 Žodynas ribotas, konstrukcijos monotoniškos.  

2 Aiškiai jaučiamos sakinio ribos. Nepastebėta ryškesnių stiliaus 
trūkumų. 

2.Bendrieji stiliaus reikalavimai 

1 Ne visada jaučiamos sakinio ribos. Pastebėta ryškių stiliaus trūkumų. 
III Raštingumas 

Aprašas 
4 Rašyba bei skyryba taisyklinga . Gali būti ne daugiau kaip 2 klaidos. 

Nėra gramatikos klaidų. 
3  Rašyba bei skyryba taisyklinga. Gali būti 1-2 tos pačios rūšies nuolat 

daromos klaidos arba ne daugiau kaip 4 pavienės klaidos. 1-2 
gramatikos klaidos.  

2 Gali būti 3-4 tos pačios rūšies nuolat daromos klaidos arba ne daugiau 
kaip 6 pavienės klaidos. 3-4 gramatikos klaidos. 

Raštingumas 
 

1  Daroma nemažai klaidų. Jų pobūdis rodo, kad moksleiviui sunkiai 
sekasi taikyti kalbos sistemos žinias: daroma  įvairaus tipo klaidų, bet 
tekstas skaitytojui lengvai suprantamas. 5-6 gramatikos klaidos. 

IV.  Redagavimas 
 1 Tekstas redaguotas motyvuotai. 

 
Lietuvių kalbos testo taškų pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lentelėje. 
Šalies lietuvių kalbos testo rezultatų vidurkis 12,7 taško. 

 
Pasiekimų lygmuo Žemas  Patenkinamas  Pagrindinis Aukštesnysis 
Surinkti taškai 0-6 7-14 15-25 26-34 
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VIII KLASĖS MATEMATIKOS TESTO VERTINIMAS TAŠKAIS 

 
 
Teisingi atsakymai į klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais 
 
Klausimo/ užduoties Nr. 1 2 3 4 5 6 19 20 21 22 
Teisingas atsakymas B B D D C B E C A C 
 
Atvirųjų klausimų ir užduočių vertinimas taškais 

Klausimo/ 
užduoties Nr. 

Taškų 
skaičius 

Atsakymo aprašymas 

7 1 Teisingas atsakymas: 0,1 arba 
10
1

, arba 
70
7

 

8 1 Teisingas atsakymas: 41,2 

9 1 Teisingas atsakymas: 4h 25min arba 265min, h
12
54  

10.1 1 Teisingas atsakymas: 20 
10.2 1 Teisingas atsakymas:  2 

10.3 1 2 5 6 10 
10 4 5 1  

Teisingas atsakymas:  4, yra sprendimas. (pvz. 80 : 20) 2 Nėra skliausto, tačiau skaičiuoja gerai; užrašo apytikslį atsakymą. 10.4 
1 Teisinga strategija, skaičiavimo klaidos. 

11 1 9 autobusai (yra sprendimas).(Pvz.; 212 : 24 ≈ 8,8. Ats.: 9) 
2 Teisingas atsakymas : 8300Lt (yra sprendimas) 

Teisinga strategija, skaičiavimo klaidos. (pvz.: 4980 : 60 · 100) 12 1 Teisingai randa dydžio 40 proc. arba 140 proc. (pvz.: 1992 arba 6970) 
13 1 Teisingas atsakymas: 7 

14.1 1 Teisingai pertvarkytas reiškinys. 
14.2 1 Teisingas atsakymas: 155°C (yra sprendimas) 

6,4km (sprendžia sudarydamas lygtį 25-4x=115). 
6,4km (sprendžia sudarydamas lygtį 30+25(x-3)=115). 2 
6,4km (sprendžia be lygties).(Pvz.: (115 -30)/25+3 arba 115-30/25+3). 14.3 

1 Teisinga strategija, skaičiavimo arba pertvarkymo klaidos. 
2 x > -1, teisingai pavaizduota. / Dar atsakyme užrašo -1. 

x > -1, neteisingai pavaizduota/nepavaizduota. 15 1 Neteisingai išspręsta, gerai pavaizduota. 
16 1 7cm, yra sprendimas. 

17.1 1 Teisingai nubrėžta kirpimo linija. 
17.2 1 Teisingas atsakymas: 4 (Pvz. 8 (abiejų figūrų plotas)). 

2 V=7m3, atsakymas TAIP, GALĖS./ (pvz.:V=7m) 
Taiko tūrio formulę, skaičiavimo klaidos, logiška išvada. 18 1 V=7, nepateikta/ neteisinga išvada. 
A tūris: 216π (678, 24), B tūris: 108π (339,12).Ats.: A 
(Pvz.: V = π · 6² · 6, V = π · 3² · 12) 2 
Neteisingai užrašo tūrio vienetus. 
Randa nors vienos dėžutės tūrį, bet nėra išvados arba ji neteisinga. 
Vietoje r įstato d, gerai apskaičiuoja, logiška išvada. (Pvz.: 2712,96 ir 1356,48. Ats.: A) 

23 

1 
Teisingai įstato, neteisingai apskaičiuoja, logiška išvada. 

24.1 1 Teisingas atsakymas: 5 
24.2 1 Teisingas atsakymas: 26² arba 676 

 
 

Matematikos testo taškų pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lentelėje. 
Šalies matematikos testo rezultatų vidurkis 16,7 taško. 

 
Pasiekimų lygmuo Žemas Patenkinamas Pagrindinis Aukštesnysis 
Surinkti taškai 0-7 8-16 17-25 26-37 
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VIII KLASĖS GAMTAMOKSLINIO UGDYMO TESTO VERTINIMAS TAŠKAIS 

 
 
Teisingi atsakymai į klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais 
 

Klausimo/ 
užduoties Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 19.1 

Teisingas 
atsakymas: D B C A C D B D B D C D A C C B B A 

 
Atvirųjų klausimų ir užduočių vertinimas taškais 
 

Klausimo/ 
užduoties Nr. 

Taškų 
skaičius Atsakymo aprašymas 

18 1 Angliavandeniai yra pagrindinis organizmų naudojamas energijos šaltinis arba organizmo statybinė 
medžiaga 

2 Abu sakiniai teisingai užbaigti: azoto koncentracija nepasikeitė (nepakito, liko tokia pati), o 
deguonies sumažėjo. 

19.2 

1 Teisingai užbaigtas vienas sakinys: azoto koncentracija nepasikeitė (nepakito, liko tokia pati) arba  
deguonies koncentracija sumažėjo. 

2 A – kraujyje yra mažai deguonies ir/arba daugiau CO2 
B – kraujas yra prisotintas deguonies ir/arba mažai CO2 

19.3 

1 A – kraujyje yra mažai deguonies ir/arba daugiau CO2 
arba B – kraujas yra prisotintas deguonies ir/arba mažai CO2 

2 Teisingai užpildė visas mitybos grandines: 1. buožgalvis; 2. karosas; 3.melsvadumbliai; 4. žuvų 
mailiai 

20.1 

1 Teisingai užrašė bet kuriuos tris arba du organizmus 
2 Buožgalvis, karosas ir kuoja 20.2 
1 Teisingai nurodė bet kuriuos du gyvūnus 

21 1 Tarp kaladėlių suspaudus/padėjus rutuliuką išmatuoti atstumą tarp jų 
22 1 Kylant oras retėja (arba mažėja deguonies), garsas sklinda blogiau arba  

skiriasi oro tankis 
2 Užrašė: F = mg ir apskaičiavo F = 600 N arba Užrašė 600 N arba 60 kg•10 m/s2 = 600 N 23.1 
1 Užrašė: F = mg arba 600 arba užrašė: F = mg, apskaičiavo, bet nenurodė matavimo vienetų arba 

nurodė matavimo vienetus bet suklydo skaičiuodamas. 
23.2 1 Užrašė: A = mgh arba A = Fh ir apskaičiavo A = 3000 J arba blogai apskaičiavo sunkį, bet su savo 

klaida teisingai apskaičiavo darbą arba tik užrašė: A = mgh ar A = Fh ar 3000 J ar 3000 ar 600 N·5 
m = 3000 J arba užrašė: A = mgh arba A = Fh, apskaičiavo, bet nenurodė/suklydo matavimo vienetų 
ar nurodė matavimo vienetus, bet suklydo apskaičiuodamas 

24.1 1 Nusėdo dulkės ar teršalai ar kenksmingos (cheminės) medžiagos ar smalkės ar automobilių dujų 
išmetamos dujos 

24.2 1 Kaimo sodyba arba kaimo 
24.3 1 Lapas šviesiausias ar  švariausias ar mažiausiai pakito  

 
 
Gamtamokslinio ugdymo testo taškų pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lentelėje. 
Šalies gamtamokslinio ugdymo testo rezultatų vidurkis 17,2 taško. 
 

Pasiekimų lygmuo Žemas  Patenkinamas  Pagrindinis Aukštesnysis 
Surinkti taškai 0-8 9-17 18-28 29-35 
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VIII KLASĖS SOCIALINIO UGDYMO TESTO VERTINIMAS TAŠKAIS 

 

Teisingi atsakymai į klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais 
Klausimo/ užduoties Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9.2 10.1 10.2 10.3 11 
Teisingas atsakymas C D A B B D C C B C B D C 

 

Klausimo/ užduoties Nr. 16 12 13 15.1 18 17 19 20 21 22 23.1 27.5 28.1 
Teisingas atsakymas C B B D B A A B C C C B D 
 
Atvirųjų klausimų ir užduočių vertinimas taškais 

Klausimo/ 
užduoties Nr. 

Taškų 
skaičius Atsakymo aprašymas 

9.1. 1 Viduramžiais./ Brandieji viduramžiai./ Viduriniai amžiai. 
9.3. 1 Teisingas atsakymas: XIV amžius. 

2 1. Dievas baudžia žmonės; 2. Žydai užnuodijo šulinius. 
9.4. 

1 Dievas baudžia žmonės./ Žydai užnuodijo šulinius. 
2 1. Bėgo; 2. Atgailavo; 9.5. 1 Bėgo./ Atgailavo./ Bėgo nuo maro./ Atsiduodavo lėbavimui. 

9.6. 1 Marą lydėdavo badas./ Prieš marą prasidėdavo badas./ Valgė žoles, šaknis. 

2 1. Mirdavo daug žmonių; 2. Likdavo nenuimti derliai. 
9.7 

1 Mirdavo daug žmonių./ Likdavo nenuimti derliai./ Žmonės valgė žoles ir šaknis. 

2 Nurodo šaltinį A, paaiškina, kad ištrauka yra iš M. Mažvydo „Katekizmo“. 
10.4 

1 
Nurodo šaltinį A./ Paaiškina, kad tai yra ištrauka  iš M. Mažvydo 
„Katekizmo“./Pirmoji lietuviška knyga išleista Prūsų Lietuvoje. 

10.5. 1 Reformacija./ Bažnyčio reforma./ M. Liuterio pradėtas bažnyčio pertvarkymas 

2 
2 pareigos ir 2 teisės - A(T); B(P); C (T); D(P)/ 
2 pareigos ir 1 teisė/2 teisės ir 1 pareiga 14. 

1 1 pareiga ir 1 teisė/2 pareigos/2 teises 
15.2. 1 Teisë á nuosavybæ/ Paaiðkinimas savais þodþiais/ Teisë bûti apsaugotam 
15.3. 1 Teisë á mokslà / Paaiðkina savais þodþiais 
23.2. 1 Teisingai nupiešta pietų atogrąža. / Pažymėta teritorija tarp 20˚ ir 40˚ pietų platumos. 
23.3. 1 Teisingai nuspalvinta vakarų ilgumos dalis. 
24. 1 Vidutinių platumų. 

Teisingai įvardintos visos trys teritorijos: A-2, B-3, C-1. 
25. 1 Jei teisingai įvardintos dvi teritorijos/ viena teritorija. 

26.1. 1 Užrašytas Nr.3. 
26.2. 1 Užrašytas Nr. 2. 
27.1. 1 850 m (paklaida +-50m.)/ 850 (paklaida +-50.) arba 0,85 km. 
27.2. 1 Pietinė  / P 

27.3 a 1 Ne 
Malūnas yra už kalvos 

27.3 b 1 Malūnas yra 150m aukštyje, o prieš jį kalnas 156,3m aukščio. 
27.4. 1 Dešiniajame krante./ Dešinėje. 
28.2. 1 Iš vakarų į rytus (rytų krytimi)./ Į šiaurės rytus./ Iš pietų į šiaurę (šiaurės kryptimi). 

 
Socialinio ugdymo testo taškų pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lentelėje. 
Šalies socialinio ugdymo testo rezultatų vidurkis 27,0 taško. 

 
Pasiekimų lygmuo Žemas  Patenkinamas Pagrindinis Aukštesnysis 
Surinkti taškai 0-16  17-26 27-40 41-54 

 


